

抗疫一线美丽“警”色

——邯郸市公安局交巡警支队抗疫故事

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 苗文金

在抗击新冠肺炎疫情这个没有硝烟的战场上，邯郸市公安局交巡警支队广大民辅警闻令而动，逆行而上，舍小家为大家，坚守抗疫一线，涌现出了一警医伉俪携手抗疫、双警家庭并肩作战、警医联动情暖初春等温暖感人的故事……一个个坚毅的身影，一幕幕暖心的画面，一抹抹“警察蓝”，一束束“荧光黄”，成为抗疫战线上最靓丽、最温暖的“警”色。

“为了早日战胜疫情，这值得！”

“请出示通行证，疫情期间，请您理解配合。”4月13日，邯郸市交巡警支队邯山一大队辅警林红恩，在邯大服务站负责疏导民生车辆的正常通行。自4月8日零时许，邯郸主城区实行封控，他一直值守在这里。他的妻子谢蕾蕾是名医生，已在成安县新程宾馆隔离点辛勤工作了13天。

实施封控管理后，该支队要求全员在岗，林红恩与同事坚守疫情防控一线，24小时不间断地对过往车辆开展查控和劝导工作，提醒来往驾驶人佩戴口罩、检查健康码、出示疫情防控应急通行证……遇

到群众不理解，他就耐心讲政策做工作；群众需要帮助，他就想办法解民忧。

疫情就是命令，防控就是责任。“90后”的林红恩和谢蕾蕾选择逆行而上。2020年，新冠肺炎疫情袭来，这对小夫妻主动请缨，奔赴抗疫一线，把仅出生六个月的宝宝托付给母亲照顾；2021年元旦，他们抛下蹒跚学步、牙牙学语的孩子再次出征。今年，他们又义无反顾投身到疫情防控工作中。

“看着满头白发还患病的母亲和年幼的孩子，我心里不是滋味。”想念家人和孩子时，林红恩和谢蕾蕾通过微信视频和孩子说话，和母亲聊天。小两口还不时通过电话叮嘱对方加强防护，说一些鼓励加油的话。

“为了早日战胜疫情，这值得！”林红恩说。

“我是入党积极分子，我上！”

“我是入党积极分子，我上！”4月13日，该支队宣传辅警王缔向政治处主任张文成主动申请去当志愿者。

4月1日，邯郸市公安局疫情流调工作专班支援鸡泽，为阻断疫情蔓延做出了贡献。13日该专班完成阶段性任务返回主城区进入

隔离点，需要志愿者保障。

在此之前，作为宣传人员，王缔走在疫情防控宣传的前沿，哪里有交巡警，哪里就有他的身影。自封控管理后，他吃住在单位，任劳任怨。他的妻子龚妍烯，是交巡警支队从台一大队辅警，也是一名宣传工作人员，和他一样奔赴在抗疫一线。他们有个可爱的女儿，刚刚一岁，暂时托付给了他的母亲，他父亲还要照顾行动不便的爷爷。支队体恤双警家庭，女方白天在单位，晚上可以回家。

“我们在同一个单位，从事同样的工作，我理解他。疫情当前，组织需要他，他责无旁贷。”龚妍烯理解丈夫也体谅婆婆，婆婆白天照顾女儿很辛苦，劳累了一天的她晚上下班回到家还抢着做饭、收拾家务。

王缔与其他志愿者要保障近50人的日常生活，帮厨做饭、配送饭菜、运输生活物资、打扫卫生、预防消杀……由于隔离点条件有限，他们只能居住在距离最近的帐篷内或者在食堂以餐桌为床，他却不在意。

“这不算什么，与专班工作人员相比，他们向‘疫’而行，更值得我学习。”王缔说。

他们是夫妻，亦是战友，携手“逆行”，成为“疫”线最美丽的“警”色。

“请放心，药，一定按时送到！”

“我母亲手术成功，感谢昨天你们热心相助。”4月12日上午，该支队规范保障大队民警王子奇收到市民郭女士的手机短信。

郭女士的母亲身患肿瘤，急需手术治疗，市中心医院短缺所需药品。郭女士遂委托石家庄的朋友购买药物，请对方驱车将药送至邯郸高速北口。因疫情封控管理，陪护母亲的郭女士出不了医院，她的朋友也不能进入市区，11日她向交巡警求助。

“请放心，药，一定按时送到！”坚守在邯郸高速北口的规范保障大队接警后，民警王子奇主动与郭女士联系了解情况，并安抚她。郭女士的朋友还在途中，王子奇便与其约定随时联络，确保药品第一时间送到医院。

当日20时许，郭女士打来电话称，朋友抵达高速口。王子奇接过药物后，立即驾车前往市中心医院西区。途中，天气骤变，风雨大作，并伴有冰雹，即便这样，9公里的路程王子奇仅用了13分钟，便将药物送到郭女士手中。

“我母亲是肿瘤患者，再拖延的话，病情可能会恶化加重，幸亏咱们警察伸手援助，真是太及时了。”郭女士发来短信再三感谢。

事发现场。

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 蒙高）近日，遵化市公安局团瓢庄派出所及时处警，救助了一名被困火中的老人。辅警高伟民为救老人，导致脚部骨质断裂。

4月20日22时许，团瓢庄派出所接到群众报警：“我是兴隆店村的一个养牛户，刚才在在床上躺着看电视时，突然听到一声巨响，床上被褥着火，我也受伤了。现在屋子里着火，烟忒大，我被困在屋里出不去了，你们快来救救我吧！”

接到报警后，到东草厂村处警正在返回途中的值班民辅警立即调转方向，不到两分钟就赶到

民辅警在现场看到，牛场大门从里面反插着，大门高达3米，且门上端焊的是防盗用的扎枪。透过大门缝隙，民辅警发现院内一间房冒出浓烟，房间内一男子满脸血污，向民辅警呼喊求救。

情况危急，辅警高伟民主动请缨，不顾危险攀上3米多高的院墙跳入院内，打开大门，然后和其他民辅警一起从外面破开窗户，将被困群众救出。这时，高伟民才发觉脚部疼痛，瘫坐在地上。

随后，高伟民被同事送到医院进行检查。经查，其左侧跟骨后缘骨质断裂。被救出的群众经治疗，目前已无生命危险。

肃宁警方暖心救助4名走失男童

河北法制报讯（王博超）群众无小事，点滴暖民心。近日，肃宁县公安局民警连续救助4名走失男童，受到知情群众的肯定和赞誉。

4月11日21时许，该局指挥中心接到一名群众报警求助，称其11岁的儿子下午外出后一直未回家。接报后，指挥中心立即指令师素派出所民警帮助查找。民警一面向孩子父母详细了解情况，一面在辖区各村庄微信群里发送寻找男孩的信息。4小时后，民警在师素镇中王村附近找到孩子，并送回家中。

4月12日17时许，该局指挥中心接到路人报警称，在县城靖宁街附近有一名儿童独自在公路上行走，疑似走失。接报后，指挥中心立即指令城关派出所民警赶赴现场。通过与男孩耐心的沟通交流，民警得知男孩今年10岁，因琐事与家长怄气独自外出，且未吃早餐。看着孩子瑟瑟发抖，民警找来衣服让孩子穿上，并为其泡了方便面。随后，民警根据男孩所穿校服，与学校取得联系，通知其家长后将孩子送回家中。全家人见到被找回的孩子激动万分，对民警连连致谢。

4月13日8时许，该局城关派出所辅警马志鑫在上班途中发现一男孩哭着独自行走，于是上前询问。男孩情绪激动，拒不回答任何问题。马志鑫担心其发生危险，随即带领孩子到城关派出所。

经过耐心、细致的询问，民警得知该男孩今年10岁，因琐事与家长怄气独自外出，且未吃早餐。看着孩子瑟瑟发抖，民警找来衣服让孩子穿上，并为其泡了方便面。随后，民警根据男孩所穿校服，与学校取得联系，通知其家长后将孩子送回家中。

4月14日16时46分，该局指挥中心接到路人报警称：在万里镇针织园区发现一名6岁左右的走失男孩。万里派出所民警接指令后快速赶赴现场，并尝试向小男孩询问其姓名、家庭住址和父母情况，但孩子始终不说。民警一方面细心启发和安抚其情绪，另一方面走访周边群众、查找线索，40分钟后终于联系到男孩家人，后男孩被家人接回。



春耕时节，为规范农资市场秩序、保障农业生产顺利进行，邢台市任泽区人民检察院公益诉讼部门主动联合区市场监督管理局，以“助力农业春耕顺利开展，维护农民合法权益”为主题，开展化肥产品质量专项监督检查。图为4月18日，检察人员查看经营点的化肥销售档案。

蔡芳 王艺凝 摄

春风送暖 枝叶关情

——元氏县公安局用心用情为民办实事小记

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 贡兴旺

“民生无小事，枝叶总关情”，元氏县公安局始终把群众的利益放在第一位，积极为群众纾困解难，用心用情做好每一件小事，暖心服务，守护群众，用实际行动赢得了群众的信任和支持。

男子不慎断指 交警火速送医

4月17日17时，元氏县公安局交警大队指挥中心接到群众求助，元氏张庄乡李某在家中干活儿，不慎将手指切下，急需前往河北医大三院救治。

大陈庄中队民警接到派警后，迅速与求助人取得联系。当时正值晚

高峰时段，民警驾驶警车，拉响警笛，通过喊话器不停地提示行人与车辆避让，为患者开辟了一条“绿色通道”。平时一个半小时的路程，民警仅用50分钟就把患者送到了医院，为患者救治赢得了宝贵时间。

到达医院后，执勤民警协助伤者家属挂号就诊。安置好伤员，医生接诊治疗后，执勤民警才放心地离开医院。

男孩独自离家 民警悉心照料

“警察同志，我刚才看见有个小孩在亿购商城附近，没看见身边有大人，这么晚了别出什么事，你们去看看吧！”4月17日凌晨3时许，该局槐阳派出所民警接到群众报警后，立即赶到商城附近，找到这名男童。男童

只有五六岁，不管民警如何安抚、询问，其始终拒绝沟通，民警只得先将男孩带至派出所看护。

在派出所，男孩情绪激动，一直在院子里玩闹。民警担心男孩弄伤自己，便一直跟着，并尝试与其沟通，同时连夜调取事发地视频资料，寻找有用的信息。天亮了，男孩也与民警熟络了，到哪儿都要拉着民警的手，但还是不开口说话。

早上6时30分，报警电话响起，电话那头的张先生称孩子于头天夜里走失。经张先生确认所里的男孩是其儿子后，民警驱车将男孩送回家中。

张先生称，儿子今年6岁，患有自闭症，不愿与人沟通。因为自己晚上需要外出工作，便将孩子独自安置在家中。可能是孩子睡醒后发现家里

没人，便独自离家，幸亏公安机关及时救助，才避免了意外发生。

老人外出迷路 民警帮助找到家属

4月20日10时，该局槐阳派出所接群众报警称，在元氏县交通局门口有一老人疑似迷路。

接警后，民警迅速赶到现场查看情况。老人精神状态较差，沟通困难，衣服单薄。民警担心老人身体受寒，便将其带回派出所休息。

民警先是给老人倒了一杯热水，又通过调取公共视频、社区微信群转发老人信息等方式寻找其家属。

功夫不负有心人，11时30分，老人女儿看到了微信群内的信息，赶紧与民警取得联系，并来到槐阳派出所将老人接回。

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》，我局通过河北公安交管网（www.hbgajg.com）对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告，同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A69645(大型汽车)、冀AP7E29(小型汽车)等共956辆机动车已临界强制报废期，请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续；冀AL4803(大型汽车)、冀A33K5K(小型汽车)等共13334辆机动车已逾期未参加检验，请机动车所有人尽快登录河北公安交管网（www.hbgajg.com）进行查证。

特此公告。

2022年4月25日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》，现予以公告，驾驶证逾期1年未换证被注销130105*****1229、130105*****0016等981个；AB证实习期后教育考试130183*****0995、130132*****3491等573个；初领实习期满分注销130121*****2619、130183*****2539等15个。为方便查询交通违法分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息，机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网（www.hbgajg.com）进行查证。

特此公告。

2022年4月25日